

向生态要品牌 向绿色要效益

商城:美丽乡村释放“生态红利”

县区工作室
 负责人:冯康松
 电话:15803769777
 E-mail:Xianqunews@126.com

信阳消息(杜君 曾宪忠 李代龙)
 整洁的环村水泥路旁,芬芳的月季点缀在高大的杨树和苍翠的侧柏间;一方方清澈的水塘中,偶有鱼虾微微探出头;浓密的绿荫掩映下,一座座青砖黛瓦、飞檐翘角的民居错落有致……

6月3日,碧空如洗,万里无云。笔者走进商城县鲇鱼山街道办事处土门村,仿佛走进一幅清秀典雅的水墨画。

“以前俺村随处可见破猪圈、臭粪坑,污水满地流,小河里、树枝上到处是垃圾袋。现在可干净了,不比城里的小区差!”村党支部书记熊安定告诉笔者,是美丽乡村建设带来这天翻地覆的变化。

在商城,被“美丽”扮靓的不止一个土门村。“梦里水乡”七里冲、“水墨诗画”里罗城等众多各具特色的“美丽乡村”正如花绽放。目前,商城已被命名为全省唯一的“美丽中国·全国创新示范县”,有3个村庄列入中国传统村落名录。

一个国家级贫困县,处处风景如画。商城的“美丽秘诀”是什么?

“根本在于能切实做到生态优先,发展建设立足现有条件,不搞大拆大建,不贪大求洋,注重传承和弘扬乡村风貌特色。”一位前来商城考察的专家如是说。

向生态要品牌。坚持生态立县战略,树立生态宜居理念,近几年,商城以“美丽乡村”建设为抓手,全县仅拆除破旧圈舍、残垣断壁等就有1.6万多处,

新建垃圾池1.4万多个,栽植景观树6.8万余株。

与此同时,突出农民群众需求和农村居住功能,根据区位特点、建筑特色、产业传统,全力打造“一村一品、一村一景、一村一韵”,农村宜居、宜业、宜游品牌逐渐叫响。去年,商城共接待游客251万人次,实现旅游综合收入13.2亿元。

向绿色要效益。“打工不出门,还能学技术,真是太好了!”在吴河乡油茶种植专业合作社上班的刘姐高兴地说。山区吴河乡地处城市饮用水库区源头,为保护生态环境,探索“山上茶园,水边乐园”的美丽发展模式,全乡种植有机茶、油茶2万余亩,建起食用菌种植园、垂钓生态园十余个,生态产业风生水起。

以良好生态资源为支撑,着力构建优质高效的生态经济体系、舒适宜居的城乡环境体系、协调持续的资源保持体系、特色鲜明的生态旅游体系,商城的生态经济稳步提升,“生态红利”逐步释放。

据介绍,仅今年,全县就新增优质茶园4.2万亩、高标准油茶基地3万亩,成立家庭农场26家,农民专业合作社示范化率达17%,成功跻身全国“新型职业农民培育试点县”。在日前举行的全国生态旅游文化产业高峰论坛上,该县作为我省唯一入选“中国深呼吸小城100佳”。



6月8日下午,高考学子免费领取矿泉水。高考期间,固始县志愿者联谊会在高考点门前设立服务台,为参加高考的莘莘学子免费提供瓶装矿泉水。高晋新 摄

光山:城乡处处飘书香

信阳消息(苏良博 李玲 张全喜)
 今年以来,光山县在全县倡导全民读书活动,积极推动全民阅读进机关、进乡村、进班级、进家庭,形成以书为伴、以书为友、崇尚知识的浓厚社会氛围,读书已成为当地的新时尚,城乡处处飘书香。

树立读书意识,营造浓厚氛围。该县以打造学习型机关、学习型组织为抓手,倡导全县干部群众树立终身学习观念,把学习当作一种生活方式、一种生活习惯,不断强化学习。通过读书动员会、经典诵读倡议书、“世界读书日”读书签名仪式和建设机关文化、企业文化等途径营造读书氛围,大力倡导全民读书活动,调动干部群众的读书积极性、主动性。

建设读书阵地,强化阅读指导。该县以图书馆、农家书屋、职工书屋、社区书屋等为平台,引导群众走进身边的图

书馆、书屋进行阅读,并积极为群众读书学习搭建新的载体。该县已建成283个农家书屋,图书馆、文化馆每周7天不间断免费开放,图书馆上架图书20000余册、杂志50余种、资料5000余册。为给读者提供交流的平台,该县在县内报刊、网站开辟文学作品读后感专栏,供广大群众交流读书心得体会,同时还举办了经典诵读报告会,指导群众读书学习,培养阅读能力。

开展读书活动,提升读书兴趣。该县开展青少年爱国主义教育读书暨“五好小公民”读书征文活动、读书演讲比赛、“我的中国梦·魅力光山情”演讲比赛等,举办“道德讲堂”、读书演讲比赛、读书笔记展评、书画作品展览、“国学经典诵读”成果文艺展演,通过讲、写、演、画、唱等形式,展示读书成果,引导广大群众读好书、好读书。

深入开展群众路线教育实践活动

潢川:党员挑大梁 传播正能量

信阳消息(崔冬生 高文达)在第二批党的群众路线教育实践活动中,潢川县积极探索以党员志愿者为核心的志愿服务活动模式,强化党员干部在志愿服务活动中的模范带头作用,形成了浓厚的志愿服务社会氛围。

目前,该县建立了30多支志愿服务小分队,10多支专业志愿服务队,10多个爱心团体,20多个文明使者服务站,志愿者已发展到20000多人,其中,党员干部占90%以上。卫生、教育、医疗等专业服务队的组建,县、乡、村三级服务体系的逐步完善,形成了横向到边、纵向到底的志愿者服务网络体系。

该县建立爱心驿站,开展“爱心家园”“爱心妈妈”“爱心超市”“留守儿童之家”“文明使者服务站”等各具特色的志愿活动,挖掘并培育了

“爱心家园”“国税局爱心团队”“仁者医心团队”等一批优秀志愿服务品牌,不仅为群众办了实事,解了难事,而且赢得了群众的口碑,密切了党群鱼水情,在全县上下形成了“有困难找志愿者、有时间做志愿者”的良好氛围。

该县制订了《关于在全县深入开展“践行社会主义核心价值观 推进志愿服务制度化建设”实施方案》,建立考评机制,把志愿服务情况作为党员考评的重要内容,量化志愿服务时间和服务质量,作为党员民主评议、评先评优的重要依据,促使广大党员志愿者在志愿服务活动中接受教育,经受锻炼,进一步增强责任意识和服务意识,为潢川和谐发展、跨越发展提供强大的精神动力。

爸爸去哪了? 告诉你 这个父亲节爸爸去安徽天柱山了! 6月14-15日,安徽天柱山风景区为了感恩所有已经做父亲和即将做父亲的您,所有男士免门票!不要犹豫,赶紧拨打我们的报名电话吧!

现场报名电话:6295522 刘艳丽

团购网报名:网址:www.xytgw.cn 电话:6515222

自驾游客人景区咨询电话:400-0556-508 国家5A级风景区 世界地质公园